

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 22 (22814) • Вторник, 9 февраля 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

На смену лицензиям приходят саморегулируемые организации

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

Под председательством спикера Парламента КБР Ануара Чеченова состоялось очередное заседание президиума законодательного органа.

В рамках Правительственного часа члены Президиума заслушали информацию генерального директора НП СРО «Объединение строителей КБР» Аслана Ашхотова о ходе реализации ФЗ «О саморегулируемых организациях» на территории Кабардино-Балкарии. Докладчик напомнил, что согласно Федеральному закону «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2009 г. прекращено предоставление лицензий на осуществление деятельности в области проектирования, строительства и инженерных изысканий. Выданные ранее лицензии на выполнение указанных работ с 1 января 2010 г. недействительны. После этой даты право официально осуществлять профессиональную деятельность обеспечит только свидетельство о допуске, выдаваемое саморегулируемой организацией строителей, проектировщиков или инженерных изыскателей (СРО).

(Окончание на 2-й с.)

Судебная власть

Доверие общества к служителям Фемиды возросло

Борис БЕРБЕКОВ

Юрий Маиров отметил, что за 2009 год в суды всего уровня поступило более 127 тыс. дел и материалов, что на 25 процентов больше, чем в 2008 году.

Люди чаще стали решать свои проблемы через органы правосудия, - подчеркнул Юрий Халидович, - с надеждой найти реальную защиту своим правам и законным интересам. Это свидетельствует о расширении доступности правосудия и росте доверия гражданскому обществу в судебной власти. Потому особую актуальность приобретают вопросы совершенствования профессионализма судей высшего и среднего звена их независимости.

(Окончание на 2-й с.)

Итоги

Самая высокая зарплата - в сфере финансов

Виктория СВЕТЛАНОВА

Прохладного, Черекского и Чегемского районов. Наиболее высокую зарплату получили в сфере финансовой деятельности (превышение среднереспубликанского уровня в 2,4 раза), наиболее низким - в сельском и лесном хозяйстве.

Министр подчеркнул, что в республике удалось увеличить фонды оплаты труда государственных и муниципальных учреждений на 15 процентов. Согласно данным мониторинга, сред средней заработной платы по всем отраслям составил от 26 до 46 процентов.

Говоря о мерах социальной поддержки, Альберт Тюбеев отметил, что выплаты взамен льгот по оплате жилья и коммунальных услуг получают 101 тыс. 607 человек.

(Окончание на 2-й с.)

Найти работодателя помогут до выпускного бала

Екатерина ДОНСКАЯ

экономически активного населения. Впервые за последние годы уровень безработицы в республике стал ниже, чем в среднем и по ЮФО, и по СКФО.

По программе содействия занятости населения КБР в прошлом году удалось трудоустроить свыше тысячи молодых людей. Были организованы общественные работы с участием более шести тысяч граждан.

В ходе обучения в период более пяти тысяч подросков имели возможность заработать на карманные расходы. Проведено 36 ярмарок вакансий, где работодатели завлекли более 20 тысяч вакансий.

(Окончание на 2-й с.)

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное - то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они - соль земли нашей. Этим все сказано.

У МОЛОЧНЫХ ИСТОКОВ

Светлана ШАМАКИНА

Знаете ли вы, что кефир и сметана, прежде чем попасть на прилавок магазина, проходят сложный путь от проверки качества сырья до упаковки? Все нюансы производства кисломолочной продукции и молока известны начальнику цеха Луиза Шахназарова.

На Нальчикском молочном комбинате она работает, можно сказать, со дня его основания. Ей удалось наладить на предприятии производство кисломолочных продуктов, которые сегодня - часть победителей и призеры республиканских и всероссийских конкурсов качества. Некоторые из них, как, например, напиток «Тонус», являются авторской разработкой Луизы Шахназаровой. О молоке и его продуктах мастер своего дела знает все: премудрости технологического цикла она изучала на факультете «Технология молока и молочных продуктов» в Ставропольском политехническом институте.

По распределению молодой специалист приехала в Нальчик на завод, где приобрела бесценный опыт и профессионализм. Его она шифрует на одном из крупнейших предприятий отрасли. В цельномолочном цехе два подразделения - кисломолочное и сметанное. В них работают сорочек человек, ответственных за верное имя дело, а значит, за конечный результат, потому качество продукции цеха - отменное. Его ассортимент очень обширен, одной только сметаны выпускается около десяти видов: «Фермер», «В Дорогу», «Крестьяночка», «Дольче Вита», «Сметанчик», «Богата-палитра» и кисломолочная продукция. «Молоко-топленое», «Молоко-отборное», кефиры различной жирности, «Ряженка», «Вареники», йогурты питьевые. Планируется выпуск йогуртов десертных, кисломолочных изделий с бифидобактериями.

Свою работу Луиза Шахназарова считает очень ответственной, потому что основными потребителями молока и молочных продуктов являются дети. Неприложные на производстве, не то что правила, законы - высокие качество продукции, соблюдение санитарных и гигиенических норм. Особое внимание в работе цеха уделяется лабораториям, контролирующей продукцию начиная от сырья до упаковки. Луиза Шахназарова очень любит свою работу и гордится тем, что



Фотос: Ануар А. Ермаков

Республика

Предприятия КБР представляют свои изделия на «Продэкспо-2010»

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Двадцать три предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Кабардино-Балкарии примут участие в международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2010», которая открылась в Москве в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр».

Молочную продукцию, кондитерские и макаронные изделия, алкогольные напитки и консервы представят «ЕвроРос», «Чегемвинпищепром», «Рус-Алко», «Каскад», «Веле», «Веле-Агро», «Кондитерская фабрика «Жако», «Нальчикский молочный комбинат», «Виназвод «Нарткала», «Пищекосбинат «Докужино», «Консервный завод «Лескен», «Консервпром», «Альяс», «Моя столица», «Пищекосбинат «Нектар», «Альяскар», «Налис», «Интервайп», «Авант-Алко», «Рус», «Нальчикский консервный завод», «Нарткалинский ПК «Вега».

Как отметила начальник отдела Минсельхозпрода КБР Римма Ксанеева, большая часть предприятий ежегодно использует возможности этого форума для продвижения своих товаров. «С каждым годом выставка становится популярнее среди производителей товаров и представителей торговых сетей. Об этом свидетельствует и расширение ее площади - первая выставка заняла девять тысяч кв. метров, а нынешняя, 17-я, - 135 кв. м. Если в начале доминировали в основном иностранные фирмы, теперь доминируют россияне. В прошлом году от КБР было 16 участников, в нынешнем - 22. Как правило, все заключают выгодные контракты», - отметила Римма Ксанеева.

По ее словам, предполагается участие наших предприятий в широкой деловой и конкурсной программах. Продукты-победители разместят в первом павильоне у центрального входа в «Экспоцентр» и отметят медалью конкурса.

Состоится также конференция «Инновационные технологии и модернизация пищевой и перерабатывающей промышленности».

К 65-летию Великой Победы

Эстафету памяти подхватит девятнадцатого марта

Анна ГАБУЕВА

«Эстафета Победы», посвященная ее 65-летию, на землю Кабардино-Балкарии придет 19 марта. Ее торжественно встретят на границе Ставропольского края. В этот же день в Нальчике состоится торжественная передача эстафеты, митинг и посвящение венков к памятнику 28 мая в Москве на Поклонной горе.

В период проведения «Эстафеты Победы» пограничные органы совместно с местными общественными организациями будут проводить торжественные собрания, митинги, уроки мужества и патриотизма, выступления артистов, профессиональных артистов и коллективов художественной самодеятельности.

Эстафета стартовала в начале февраля от мемориала в долине реки Мухоморок у ансамбля воин-пограничник белорусского погранич-

Юбилейная выставка М. Кишева открылась в Майкопе

Артур МИХАЙЛОВ

В филиале Музея Востока в городе Майкопе состоялось торжественное открытие юбилейной персональной выставки «Им красоте» народного художника КБР, действительного члена Российской академии художеств, члена Академии Международной академии наук, члена Европейской академии искусств Мухаммада Кишева.

Выставку, в которую вошли 180 произведений живописи и графики, открыл директор музея Надисет Кутуш. Середно поздравил юбилера премьер-министр Адыгей Мухаммед Кутуш, министр культуры Газиз Чамис, народные художники РФ Кат Теучеж и Виталий Карабинюк, известный ювелир Ася Евтых.

Мухаммад Кишев и его супруга Жаклин, которая сотрудничает с музеем, руководят республикой за содействие в организации экспозиции. Они также поздравили с замечательным музеем, который может украсить любую столицу мира.

(Окончание на 3-й с.)

У Президента Республики Адыгея Аслана Тхакушинова с министром культуры Газиз Чамисом и директором филиала Музея Востока Надисет Кутуш.

Процесс

Раненые в РКБ поступали сплошным потоком

Руслан ИВАНОВ

Очередное заседание суда по делу о нападении на Нальчик 13 октября 2005 года вышло за рамки рассматривания обстоятельств убийства Биттирова и охватывает рассмотрение протокола выводов экспертизы, проведенной в отношении обвиняемых. Судья рассматривает материалы уголовного дела, в том числе показания свидетелей, потерпевших, а также заключения эксперта.

Первый в зал суда была вызвана свидетель стороны обвинения пенсионерка Ирина З. В устной форме она рассказала о том, как в ночь нападения на здание 1-го ОБД, около шести часов утра, слышала мусор, заметила людей, сидевших в белой машине около гаража. Около 9 часов она видела их с оружием, а после 10 часов, уже из окон квартиры - как двое или трое из них от гаража стреляли в сторону здания 1-го ОБД. После окончания перестрелки она убрала территорию, вместе с детьми собирала гильзы и пули, которые через полгода дала следователю прокуратуры. Полицейские высчитали другие подробности были безучастны; свидетельница ссылалась на то, что не помнит их.

Затем в суде выступили еще двое свидетелей обвинения - Ар-

(Окончание на 2-й с.)

Цветы и аплодисменты для ветеранов

Людмила ПАНФИЛЕНКО

Город Прохладный освободили от немецко-фашистских захватчиков в январе 1943 года. Памяти погибших героев и ныне здравствующих ветеранов, прошедших от Кавказа до Берлина, была посвящена конференция, состоявшаяся во Дворце культуры.

На встрече пригласили участников тех памятных боев Евдоким Дурасович, Николай Баранов, Григорий Захаренко, Таймураза Битаева и Владимира

Уважаемые читатели!

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ Кабардино-Балкарская

В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. Стоимость подписки на 4 месяца - 240 руб. НАШ ИНДЕКС - 51530

РоссельхозБанк		
Курсы обмена валют на 9 февраля 2010 г. (www.rshb.ru)		
Доллар США	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
ЕВРО	30.25	31.00
	41.20	42.10

ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензиат Банка России №3949.

Парламент

На смену лицензиям приходят саморегулируемые организации

(Окончание. Начало на 1-й с.) Обединение является некоммерческим, содержится на членские взносы участников и имеет целью не только выдачу разрешительной документации и контроль деятельности своих членов (что и подразумевает саморегулирование), но и представляет их интересы в отношениях с органами государственной власти, организует профессиональное обучение, аттестацию работников, несет имущественную ответственность по обязательствам своих членов. Аслан Ахитов рассказал о работе по формированию саморегулируемой организации строителей на территории КБР. В настоящее время членами НП СРО «Обединение строителей КБР» являются около 130 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Проводятся заседания комиссии по выданию свидетельств о допуске к строительным видам работ. Депутаты задали немало вопросов докладчику. В ходе дискуссии была озвучена необходимость включить представителя НП СРО «Обединение строителей КБР» в состав Единой комиссии по размещению заказов для государственных нужд. Отмечено, что Закон о саморегулируемых организациях универсальный, рассчитанный на все виды деятельности. В связи с этим необходимо выработать предложения по совершенствованию федерального законодательства о саморегулируемых организациях в строительной сфере, в частности, в части применения дифференцированных условий оплаты компенсационного взноса для строительных организаций с различным годовым оборотом. Заместитель Председателя Парламента Натби

Итоги

Самая высокая зарплата - в сфере финансов

(Окончание. Начало на 1-й с.) Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг выплачивают 10 тыс. 79 семей (четыре процента всех семей). В республике сформирована единая база данных многодетных матерей. В Кабардино-Балкарии живут 2496 женщин, воспитывающих 14 тысяч и более детей в том числе у 2173 из них дети не достигли совершеннолетия. Рассмотрено 45 ходатайств о награждении государственных наград КБР, медалью «Материнская слава». 36 из них удовлетворены.

Потом по итогам деятельности управлений труда и социального развития МТИСР КБР первое место занял город Прохладный, второе - Прохладненский и третий - Зольский районы. Вице-премьер КБР Мадина Дышкова рекомендовала обратить внимание на значительную разницу в качестве предоставления социальных услуг населению городов и районов республики. Она говорила о необходимости проверки численности зарплата в бюджетной сфере, в частности, системе образования, потому что у людей возникают вопросы по новой оплате труда. Высказывались и предложения по созданию в учреждениях различных отраслей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В настоящее время заявлено в Минреперстрой РФ 88 жителей республики.

Систематически пополняется реестр многодетных семей, имеющей право на получение единовременной адресной социальной помощи в размере 250 тысяч рублей для строительства жилья площадью до 220 кв. м.

Министр рассказал о формировании в администрациях городов и районов республики списков нуждающихся в улучшении жилищных условий. В настоящее время заявлено в Минреперстрой РФ 88 жителей республики.

В рамках оптимизации системы удалось сократить административные расходы в ряде учреждений, перевести структуру штатов комплексов центров, при этом более двух миллионов рублей сэкономленных средств направят

на увеличение заработной платы социальным работникам. В прошлом году учреждениями министерства обслужено 24519 граждан пожилого возраста и инвалидов. Дополнительно выявлен 4491 человек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи.

Министр сообщил, что на недавнем всероссийском совещании говорилось о готовящемся проекте концепции социального

обслуживания населения. Она предусматривает потерю монополии государства на социальную защиту. В рамках реформирования, проведенных двадцатилетием, выдана материальная помощь (пять тысяч рублей) 35 ветеранам боевых действий членам семей погибших воинов.

Найти работодателя помогут до выпускного бала

(Окончание. Начало на 1-й с.) По поручению Президента КБР разрабатывается комплексный план по развитию трудовых ресурсов каждого населенного пункта. Потребности в размещении инвестиционных проектов на территории республики неоднородны - нет вакансий только в Лескенском, Терском и Прохладненском районах. По четной грамоты Парламента КБР Газаву Лоазу Магомедову, Теуажуову Эльвиру и другим представителям ГОУ «Бассанский профессиональный лицей «Агро»; Кольченко Алексею Владимировичу - заместителю директора ГОУ «Среднего профессионального биологического центра».

матривала и содействие занятости безработных. В прошлом году 2100 человек открыли собственное дело, получили субсидию в 58 тысяч 800 рублей, в основном это сельские жители.

Члены Президиума определились с датой очередного заседания Парламента КБР, оно состоится 25 февраля текущего года. Рассматривать представленные материалы, президент призвал депутатов Парламента КБР Газаву Лоазу Магомедову, Теуажуову Эльвиру и другим представителям ГОУ «Бассанский профессиональный лицей «Агро»; Кольченко Алексею Владимировичу - заместителю директора ГОУ «Среднего профессионального биологического центра».

Мухамед Кодзочков сообщил, что программа будет работать и в новом году. Она предусматривает организацию общественных работ для 800 граждан, находящихся под риском увольнения или переведенных на неполную рабочую неделю. Полугодовой ставкой по получению специальности пройдут 450 выпускников. Им будет гарантирована зарплата в сумме 43300 рублей, причем часть пойдет на оплату доплату. Наставник и будущим выпускникам необходимо обратиться в центры занятости населения, где им будут подбираться вакансии, а договоры по трудоустройству будут заключаться уже сейчас. То есть после первого июля, когда выпускники получат дипломы, они могли бы приступить к стажировке.

На заседании рассмотрены и другие вопросы.

В течение года образовательные услуги. Прошли тестирования по определению профессиональных способностей 1672 школьника.

Касаясь реализации республиканской Программы дополнительного образования молодежи на рынке труда в КБР, М. Кодзочков подчеркнул, что для 1630 граждан, находящихся под риском увольнения и переключившихся на неполный режим труда, организованы общественные работы. В программе участвовали также более пяти тысяч безработных, 439 выпускников учебных заведений прошли стажировку. Программа предус-

матривала и содействие занятости безработных. В прошлом году 2100 человек открыли собственное дело, получили субсидию в 58 тысяч 800 рублей, в основном это сельские жители.

Мухамед Кодзочков сообщил, что программа будет работать и в новом году. Она предусматривает организацию общественных работ для 800 граждан, находящихся под риском увольнения или переведенных на неполную рабочую неделю. Полугодовой ставкой по получению специальности пройдут 450 выпускников. Им будет гарантирована зарплата в сумме 43300 рублей, причем часть пойдет на оплату доплату. Наставник и будущим выпускникам необходимо обратиться в центры занятости населения, где им будут подбираться вакансии, а договоры по трудоустройству будут заключаться уже сейчас. То есть после первого июля, когда выпускники получат дипломы, они могли бы приступить к стажировке.

Мухамед Кодзочков сообщил, что программа будет работать и в новом году. Она предусматривает организацию общественных работ для 800 граждан, находящихся под риском увольнения или переведенных на неполную рабочую неделю. Полугодовой ставкой по получению специальности пройдут 450 выпускников. Им будет гарантирована зарплата в сумме 43300 рублей, причем часть пойдет на оплату доплату. Наставник и будущим выпускникам необходимо обратиться в центры занятости населения, где им будут подбираться вакансии, а договоры по трудоустройству будут заключаться уже сейчас. То есть после первого июля, когда выпускники получат дипломы, они могли бы приступить к стажировке.

Процесс

Раненые в КББ поступали сплошным потоком

(Окончание. Начало на 1-й с.) Стороны обвинения сначала признали, что в ночь с 14 на 15 февраля в КББ произошло нападение на журналиста Мухамеда Керашева и потребовали покинуть территорию, в ходе которого перепал Мухамед Керашев, а затем и возмущенный Мухамед Керашев. В нем следователи увидели признаки преступления, из-за чего Керашев был на следующий день уволен.

В ходе расследования выяснилось, что Керашев, работавший на территории КББ, был задержан сотрудниками милиции. Керашев был задержан сотрудниками милиции. Керашев был задержан сотрудниками милиции.

После перерыва в зал заседания явился адвокат обвинения Юрий Мухомедов, который во время рассмотрения уголовного дела Керашева заявил, что Керашев был задержан сотрудниками милиции. Керашев был задержан сотрудниками милиции.

После перерыва в зал заседания явился адвокат обвинения Юрий Мухомедов, который во время рассмотрения уголовного дела Керашева заявил, что Керашев был задержан сотрудниками милиции. Керашев был задержан сотрудниками милиции.

После окончания судебного процесса Керашев был освобожден. Керашев был освобожден. Керашев был освобожден.

После окончания судебного процесса Керашев был освобожден. Керашев был освобожден. Керашев был освобожден.

Судебная власть

Доверие общества к служителям Фемиды возросло

(Окончание. Начало на 1-й с.) Докладчик констатировал, что, несмотря на возросший объем дел, в целом по республике качество работы судов остается высоким. В частности, утверждение привел следующие цифры: в 2009 году стабильность решений по гражданским делам составила 93,3 процента, по уголовным - 97 процентов. Он также отметил положительную практику рассмотрения дел в особом порядке принятия судебного решения, что значительно сокращает сроки рассмотрения уголовных дел. Также в судах всех уровней снизилось число дел, возбужденных органами прокуратуры для устранения недостатков.

Касаясь практики назначения уголовного наказания, не связанного с лишением свободы, Юрий Халидов сообщил, что количество граждан республики, изловленных от общества, уменьшилось на 23 человека. Вместе с тем судам следует

шире применять такие законные меры, как исправительные и обязательные работы, а когда речь идет о мерах пресечения - домашний арест и залог.

С докладчиками выступили председатель коллегий ВС КБР по уголовным делам Лейла Занниева, председатель ВС КБР по гражданским делам Елена Блохина и заместитель председателя Верховного суда республики Заур Кодзочков.

Об итогах работы. Управлений Судебного департамента КБР участников встречи информировал руководитель этого ведомства Мухамед Огузов.

Подавляющее большинство дел рассматриваются в составе судебных сообществ Кабардино-Балкарии, что только способствует повышению качества и обеспечению доступности и максимальной открытости для возможности добиться доверия со стороны общества к правосудию.

Подавляющее большинство дел рассматриваются в составе судебных сообществ Кабардино-Балкарии, что только способствует повышению качества и обеспечению доступности и максимальной открытости для возможности добиться доверия со стороны общества к правосудию.

Университет

Федеральный центр образования, науки и культуры

Алексей САВИНЦЕВ, ректор КБГУ

механизмы явлений, биоэлектроники, физической химии и эпигенетики. Проводятся разноплановые научные работы в области геронтологии и клеточно-тканевой хирургии. Активно разрабатываются такие направления, как биоразнообразие Центрального Кавказа, горная экология и здоровье человека, проблемы развития и воспитания личности в современном образовательном пространстве.

Усилия ректора и подразделений университета были направлены в эти годы на активацию участия в национальных конкурсах по программам Министерства образования и науки РФ, различных научных фондов.

Развиваются и внедряются в практику исследования по линии общественных наук по направлениям: «Развитие качества образования в вузах на основе стратегического менеджмента и планирования», «Развитие качества образовательных услуг образовательными учреждениями России», «Дети, семьи и толерантность в российской общности».

Специальная рабочая группа по исследованию участия в национальных конкурсах по программам Министерства образования и науки РФ, различных научных фондов.

Научно-исследовательская работа проводится на всех кафедрах КБГУ, в трех НИИ, восьми центрах, 26 лабораториях, в учебно-научном комплексе в Приэльбрусье с его междисциплинарным центром на междисциплинарной кафедре ЮНЕСКО «Образование и развитие культуры мира и прав человека» в музее истории КБГУ, полнопрофильной и стоматологической поликлиники и др.

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

Развиваются и внедряются в практику исследования по линии общественных наук по направлениям: «Развитие качества образования в вузах на основе стратегического менеджмента и планирования», «Развитие качества образовательных услуг образовательными учреждениями России», «Дети, семьи и толерантность в российской общности».

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

Научно-исследовательская работа проводится на всех кафедрах КБГУ, в трех НИИ, восьми центрах, 26 лабораториях, в учебно-научном комплексе в Приэльбрусье с его междисциплинарным центром на междисциплинарной кафедре ЮНЕСКО «Образование и развитие культуры мира и прав человека» в музее истории КБГУ, полнопрофильной и стоматологической поликлиники и др.

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

Научно-исследовательская работа проводится на всех кафедрах КБГУ, в трех НИИ, восьми центрах, 26 лабораториях, в учебно-научном комплексе в Приэльбрусье с его междисциплинарным центром на междисциплинарной кафедре ЮНЕСКО «Образование и развитие культуры мира и прав человека» в музее истории КБГУ, полнопрофильной и стоматологической поликлиники и др.

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

Научно-исследовательская работа проводится на всех кафедрах КБГУ, в трех НИИ, восьми центрах, 26 лабораториях, в учебно-научном комплексе в Приэльбрусье с его междисциплинарным центром на междисциплинарной кафедре ЮНЕСКО «Образование и развитие культуры мира и прав человека» в музее истории КБГУ, полнопрофильной и стоматологической поликлиники и др.

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

Опрос



Вы за Тимошенко или за Януковича?

Зайрат Шхалиева, депутат Парламента КБР:

«Конечно, за Януковича. Считаю, что он более достоин этого поста. Более трезво смотрит на все проблемы экономики и социальные вопросы. Тимошенко не доверяю. Одна ее позиция по транзиту газа чужда мне».

Алмаз Барков, заместитель управляющего регионального отделения Фонда социального страхования по КБР:

«Янукович прошел большую школу хозяйственной работы и в политике демонстрирует умение мыслить стратегически. Считаю, что под его руководством Украина установит с Россией самые дружеские отношения».

Светлана Харенко, председатель украинского национального культурного центра «Дніпро»:

«Очень сложный вопрос. Близкие мои, живущие на Украине, разделились примерно поровну. Сама я хотела бы видеть во главе государства кого-нибудь из молодых политиков. По моему мнению, они не проломят во второй тур выборов».

Анатолий Канунников, представитель общества русской истории и культуры «Вече»:

«Однозначно - за Януковича. Его политика в пользу России, более человечена и исторически более оправдана. Разделять украинский и русский народы нельзя, а Тимошенко именно этого добивается».

Светлана Диденко, бухгалтер:

«Я люблю за Тимошенко, а с ним спорить не могу. К тому же на Януковича все-таки темные пятна больше. Речь у него косноязычная. Думаю, поэтому он от участия в выборах отказался».

Мурат Хокова, профессор КБГУ:

«Прегретагия Януковича принадлежит украинскому народу. Я уважаю этот выбор и не считаю возможным обсуждать дела соседней страны».

Вера Вергун, заместитель главного врача Психоневрологического диспансера:

«Янукович проложит историю. Думаю, с ним проще будет решать вопросы с газом и другими проблемами».

Ахмет Мишаев, начальник спасательного подразделения «Нальчик»:

«Обоим, мне все равно. Украина так далека от России, что ее выборы не имеют значения в наше время так много земств, что вряд ли результаты выборов какому-либо образом повлияют на мою жизнь. Но если надо голосовать, то лучше за Януковича».

Инесса Шуугова, зам. канцелярии Противопожарной станции КБР:

«Мне кажется, Янукович - единственный адекватный человек, который сможет реально справиться с тем, что происходит в Украине. По моему, он лучше, чем предыдущий президент».

Лейла Эззова, менеджер по рекламе:

«Я далека от политики. Но мне кажется, разумеется, женщина должна нести ответственность за руководство страной».

Георгий Черкесов, представитель правления Союза пенсионеров КБР:

«Я Януковича поддерживаю, он нацелен на сближение с Россией».

Анзор Шахмурадов, представитель регионального отделения политической партии «Правое дело»:

«Мне вижу никакой разницы между этими претендентами. Меня больше интересует не то, кто станет президентом, а какая будет программа его избрания. На мой взгляд, выборы президента в Украине проходят честно и прозрачно, и это радует».

Мартин Хамуков, предприниматель:

«Приняться, мне все равно. Все-таки другая страна, нам бы со своими проблемами разобраться».

Джамил Гулиева, домохозяйка:

«Не могу сказать, что я и интересуюсь ситуацией между Украиной и Россией. Но мой взгляд, странно руководить должен президент-мужчина».

Вуз традиционно на высоком уровне поддерживает научную и творческую деятельность ученых и специалистов в области физики поверхности и др.

Широко практикуется коллективные формы использования уникального научного оборудования. Особо отметить официально зарегистрированную в Министерстве образования и науки РФ Центр коллективного пользования уникальным научным оборудованием «Рентгеновская лаборатория».

Усилия ректора и подразделений университета были направлены в эти годы на активацию участия в национальных конкурсах по программам Министерства образования и науки РФ, различных научных фондов.

Увеличение финансирования НИУ достигалось за счет наращивания объемов в рамках федеральных целевых программ, анкетно-исследовательской целевой программы «Развитие науки и технологий» (2006-2008 гг.) и 2009-2010 гг.) по грантам Российского фонда фундаментальных исследований.

К 65-летию Великой Победы

Герой без Золотой Звезды

Хусейн ЗАКШИШЕВ

В марте 1944 г. пятый Донской казачий кавалерийский корпус получил задание...

Укрепившись на правом берегу, они держали переправу под интенсивным огнем. В такой обстановке была сформирована группа...

Черкесов берет командование на себя. Бойцы с большими потерями достигли противоположного берега.

Гитлеровцы пошли в атаку. Когда они приблизились, Сарби и его товарищи пустились в ход гранаты...



Черкесов ни на кого не таял зла и обиды. И это хорошо...

Черкесов ни на кого не таял зла и обиды. И это хорошо...

Другой причиной того, что наш отважный соотечественник не стал кавалером Золотой Звезды...

На первый взгляд, формального повода у Сарби Черкесова обижаться на судьбу не было.

Юбилей

Спешу любовь возвысить словом

Адель СИНГАНА

Полтесса Людмила Загаشوкова, автор восьми сборников, член Союза писателей РФ...

Л. Загаشوкова в своей поэзии стремится к высокой идиоматичности...

Полтесса Людмила Загашокова в своей поэзии стремится к высокой идиоматичности...

Переведенные Ярославом Полонским и Ладимиром Местичем с кабардинского на русский стихи оставляют ощущение, что за каждой строкой...

Такова образно поданная устремленность души поэтессы, суть ее навязывается на сюжетную канву книги...

Местное самоуправление

Залина Берхамова возглавит секцию женщин - руководителей муниципалитетов

Борис БЕРБЕКОВ

В Доме Правительства прошло среднее заседание Ассоциации Советов местного самоуправления КБР.

Образование

Наталья БЕЛЫХ

В школе №4 г. Нальчика прошел авторский семинар по применению тестовых форм оценки педагогических наук...

Разработка тестов должна иметь бесконечное терпение и выносливость...

Сегодня Людмила Загашокова на гребне поэтической волны. И жизненные достижения ее выходят за рамки давней жизненной мудрости...

Культура

Юбилейная выставка М. Кишева открылась в Майкопе

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Играли музыка старинной музыки на инструментах шикшадина, изготовленных художником Замиудином Гучевым...



Мухадина и Жаклин среди поклонников на торжественном открытии юбилейной выставки М. Кишева в филиале музея Востока в г. Майкопе.

В ответе на имя тогдашнего председателя Верховного Совета КБР В. Кокоев сообщено, что письмо рассмотрено в Министерстве обороны СССР...

НОВОСТИ ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

КАНДИДАТУРА НАЗВАНА Республика Дагестан. Президент России Дмитрий Медведев вынес на рассмотрение Народного Собрания Дагестана кандидатуру Магомедала Магомедова...

МИЛЛИОНЫ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ Республика Ингушетия. Исполняющий обязанности директора Республиканского фонда обязательного медицинского страхования...

ФОРМ ОТЦОВ Карачаево-Черкессия. В республике проходит муниципальные этапы Форума отцов. Форум отцов проводится в Карачаево-Черкессии по инициативе Министерства образования...

ПОДЕЛИЛИ ИТОГИ ЗА ГОД Республика Северная Осетия-Алания. Поделены итоги работы подразделений МВД в период с января по декабрь 2009 года и пресечение правонарушений...

УСКОРИТ РЕСТАВРАЦИЯ Ставропольский край. Власти форсируют процесс реставрации памятника Оса и мемориалов воинской славы.

СОРЕВНОВАЛИСЬ СТУДЕНТЫ Чеченская Республика. Небольшая игра, организованная Избирательной комиссией ЧР, прошла в Грозном.

ПОДГОТОВИЛ МАКСИМ ДЕЕВ

ТЕРПЕНИЕ И ТАКТ



Профессор Вадим Аванесов и директор школы №4 г. Нальчика Римма Нагоева - соратники в деле улучшения образования.

Общением с педагогами республики Аванесов остался доволен. Просто поражен добросовестным, ответственным отношением к занятиям.

Advertisement section containing various notices, seminars, and business offers. Includes 'Психологическое консультирование', '11 февраля «Лиса и виноград»', and 'Турфирма «Караван-2000»'.

Здоровье

В Кабардино-Балкарию поступает пандемическая вакцина

Виктория РОГОЖИНА

Как сообщил руководитель территориального управления Роспотребнадзора по КБР Клим Шауков, в республику поступили вакцины против пандемического гриппа. Первый транш пришел 3 февраля...

порта, а инaktivированной - группу риска, в том числе лиц с хроническими заболеваниями, беременных, детей дошкольного и школьного возраста, не охваченных ранее вакцинацией работников здравоохранения и социального обслуживания. Вакцины являются высокоочищенными препаратами, как правило, хорошо переносятся, вызывают формирование высокого уровня специфического иммунитета против пандемического гриппа. Однако в некоторых случаях возможны реакции в виде недомогания, головной боли, повышения температуры. Крайне редко, как и при любой вакцинации, могут наблюдаться аллергические реакции, в том числе по ходу нервов, неврологические расстройства.

Дата

Взрослый юбилей юннатов

Наталья БЕЛЫХ

Исполнилось 60 лет одному из старейших учреждений дополнительного образования Кабардино-Балкарии - Республиканскому детскому эколого-биологическому центру до девятых годов известному как Станция юных натуралистов им. Мичурина.

С юбилеем коллектив поздравил министр образования и науки Сафарби Шхагаповев, и.о. министра охраны окружающей среды и природопользования Хасан Шехиаев (на снимке), ветераны юннатского движения, коллеги и друзья. За шестидесятилетнюю историю здесь было всего два директора. Создана Станция юннатов Надежды Романовой, затем более двадцати лет развивалась под руководством Ольги Андреевой. Теперь РДЭБЦ возглавила Елена Тхазаляева.

Речи гостей, вручение почетных грамот и благодарностей пережались в руках юннатов и слайд-шоу об истории «юннаты» и достижениях ее воспитанников. Праздник получился не помпезный, а по-домашнему уютный.



ФОТО ШАУКОВА

Наследие

Морковник, тыквенник, нардек...

Анна ГАБУЕВА

Насколько велико разнообразие продуктов питания, испокон веков употребляемых человеком в пищу, настолько и многогранны их вкусовые и целебные свойства этих продуктов. Бесспорно и настроение повара - немаловажная деталь. Как говорится, если в пирожики вложили душу, они хороши и без начинки.

Лет сто, а то и больше назад самым популярным горячим овощным блюдом у тюркских казаков был борщ. Хозяйки по возможности старались приготовить его на мясном бульоне. Морковник, тыквенник, тушеный капуста, жареный картофель тоже входили в ежедневный рацион. Помимо традиционных славянских блюд, тюрки готовили блюда из баклажанов, помидоров, перца аналогично традициям кавказской кухни. Давали

в блюда пряные местные травы. Из кукурузы варили мамалыгу парилы в в русской печи. Из фасоли, гороха и уваривали арбузные сок, непрерывно помешивая на среднем огне. После того, как количество сока уменьшалось в несколько раз и его капля на холодной фарфоровой тарелке не растекалась, мед считался готовым. Он должен был получиться как обычно домашний соленая в стеклянные банки, использовали как пилеиную мед. Кстати, кроме арбузного, по такой технологии варили мед из дынь, виноградных, шелковицы (гусоники), а также из сочных фруктов.

Хранить готовый мед старались в прохладном месте, закатанным как обычно домашний соленая в стеклянные банки, использовали как пилеиную мед. Кстати, кроме арбузного, по такой технологии варили мед из дынь, виноградных, шелковицы (гусоники), а также из сочных фруктов.

Материалы рубрики подготовили сотрудники Института этнологии и антропологии РАН, Института этнологии и антропологии РАН, Института этнологии и антропологии РАН.

Новые книги

История и люди селения Клишбиево

Светлана МОТТАЕВА

Вышла в свет книга доктора исторических наук Абулы Кадаиева «История и люди селения Клишбиево», наиболее полно представляющая одно из старейших населенных пунктов республики.

На карте русского геодезиста Степана Чичабова составленной в 1744 году дается хронологическая ретроспектива одного из многочисленных пригородов Нальчика конца XIX века. Статистические данные позволяют проследить раз-

витие села от момента его основания до нынешних дней. Издание позволит научным работникам, студентам, аспирантам и всем интересующимся историей родной республики стать свидетелями исторического развития этого уголка Кабардино-Балкарии. Автор подробно рассказывает о развитии Нартана в 20-30-е годы XIX столетия об участии сельчан в Великой Отечественной войне, изменении социального и урбанистического портрета Нартана с 40-х по 90-е годы, о становлении его как одного из образ-

вательных центров культурной жизни республики. Книга привлекает кропотливо собранными сведениями о родовых тамгах и знаках. Бесспорными являются списки жителей Нартана, где приводятся фамилии репрессированных, исключенных из колхоза людей, участников Великой Отечественной войны, погибших, пропавших без вести и вернувшихся живыми к родным очагам. Указаны фамилии ветеранов афганской войны, ликвидаторов последствий Чернобыльской катастрофы и многое другое.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Уходящему форварду присмотрели две замены

Самой неприятной вестью, пришедшей из стана красно-белых, находилось сообщение о том, что форвард «Спартак» не будет участвовать в матче с «Аланией».

Спартакцы провели еще два контрольных матча в серии против «Алании». В первом матче спартакцы победили со счетом 2:1, во втором - 1:0.

В первом матче спартакцы встретились с командой элитного румынского дивизиона «Университатя». В футбольном клубе на поле вышли Фредериксон, Васин, Кисенков, Джек, Филатов, Шашицын, Малеров, Гегерияев, Бимбаев, Дадиев, Васильев (Патрик) и др. Единственный победный гол ру-

мыны забил с пенальти. В другой игре нальчане с таким же счетом - 0:1 уступили подопечным Эдуарда Мамедова - футболистам солигорского «Шахтера». «Спартак-Нальчик» провел матч смешанным составом, верояно по одному игроку защитили братья Шогеновы. Открыли счет в первом тайме белорусы, а после перерыва нальчане могли сделать счет ничейным, но неходящийся на просмотре колумбийский форвард Рейноса не смог реализовать единственный шанс.

Судья одного нападующего - голландца Сильвано Ковалиуса может разрешиться в ближайшее время. Он в национальном чемпионате является лучшим бомбардиром с одинадцатью голами. Вполне возможно, что «Спартак-Нальчик» сделает футболистскому клубу официальное предложение по трансферу 22-летнего Ковалиуса.

К 65-летию Великой Победы

Галашев стрелял как снайпер

В рамках празднования 65-летия Великой Победы ДОСААФ России по КБР проведет ряд соревнований. Одно из них - по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки.

В рамках празднования 65-летия Великой Победы ДОСААФ России по КБР проведет ряд соревнований. Одно из них - по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки.

В волейболе сильнейшие - Лечинкаевцы

В чемпионском Дворце спорта для детей и юношества стартовала спартакиада школьников района. В программу входит состязание по пяти видам спорта.

Бокс

На первенство округа в Махачкалу



В спорткомплексе «Нальчик» прошло юниорское первенство республики по боксу, в котором приняли участие более ста спортсменов. В упорных поединках определились победители первенства в тринадцати весовых категориях.

победители первенства в тринадцати весовых категориях: Кантемир Князев, Бувайжит Атиуров, Аслан Умаров, Кантемир Агджиев, Махамед Бекшиев, Азнуар Мучаев, Самуд Туменов, Салим Алакулов, Музарин Мизаушев, Ислам Хачетлов, Азамат Сруков, Хасан Гугаев и Альберт Шаков. Они примут участие в первенстве округа, которое пройдет в марте в Махачкале.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

Письмо в «КБП»

Дверь в никуда

Уважаемая редакция! Наркес, вы можете дать мне, человеку просящему, ответ на один непростой вопрос. Если в 8-м классе начну качать мышцы, осязаться по национальному или иному признаку, называть к себе, насколько по отношению к действительности властью, вы, наверное, его отбросите не считая, так ведь? Можеет, даже коню похвалить или упрямостию наркесе, смотря что за тем напелку. С вами все понятно.

Которой смеется, кто арден в Нальчике на улицу не выйдет - сразу убит, и все народ убит и не сформиров в руках с властью беретая. Авторитарный министр, что они нашей обстановкой обеспокоены. А что с них беззвезд - им из Авторитарии КБР не видно, но Убийственец по улице. И что интересно: когда на этом сайте писала писем кто-нибудь, кто с этим национализмом не соглашается хоть в чем-то, его сразу объявляют, что он правдивейший человек. А писала на адресном от сообщества человек из-за рубежа в русском варианте почему-то мелкими символами, текст становится агрессивным. На вопрос о административном сайте, почему перевод небыл, автор, пожалуйста, разъясните.

Наркесе, вы можете дать мне, человеку просящему, ответ на один непростой вопрос. Если в 8-м классе начну качать мышцы, осязаться по национальному или иному признаку, называть к себе, насколько по отношению к действительности властью, вы, наверное, его отбросите не считая, так ведь? Можеет, даже коню похвалить или упрямостию наркесе, смотря что за тем напелку. С вами все понятно.

Объясните мне кто-нибудь, что это такое? На них что, убитая никакая нет? Прогноза война, как и межличностной розни, запрещена, а Убийственец что - зона без закона! И откуда у этих людей время и финансы сидеть часами все это писать?

Суть дела такова: а полгода назад курсы отбирания сына камикафор. В учебе это, конечно, напелку, да и в отделе тоже. Дети и меня раскритик как перекачаные: изранной розной азык, историчи, обичии, и неркесе знаюк, кто арден - это не пустой звук. Но мировой проблемы из этого никако не делаем, как и им, их родные.

Убийственец, что арден в Нальчике на улицу не выйдет - сразу убит, и все народ убит и не сформиров в руках с властью беретая. Авторитарный министр, что они нашей обстановкой обеспокоены. А что с них беззвезд - им из Авторитарии КБР не видно, но Убийственец по улице. И что интересно: когда на этом сайте писала писем кто-нибудь, кто с этим национализмом не соглашается хоть в чем-то, его сразу объявляют, что он правдивейший человек. А писала на адресном от сообщества человек из-за рубежа в русском варианте почему-то мелкими символами, текст становится агрессивным. На вопрос о административном сайте, почему перевод небыл, автор, пожалуйста, разъясните.

Наркесе, вы можете дать мне, человеку просящему, ответ на один непростой вопрос. Если в 8-м классе начну качать мышцы, осязаться по национальному или иному признаку, называть к себе, насколько по отношению к действительности властью, вы, наверное, его отбросите не считая, так ведь? Можеет, даже коню похвалить или упрямостию наркесе, смотря что за тем напелку. С вами все понятно.

Убийственец, что арден в Нальчике на улицу не выйдет - сразу убит, и все народ убит и не сформиров в руках с властью беретая. Авторитарный министр, что они нашей обстановкой обеспокоены. А что с них беззвезд - им из Авторитарии КБР не видно, но Убийственец по улице. И что интересно: когда на этом сайте писала писем кто-нибудь, кто с этим национализмом не соглашается хоть в чем-то, его сразу объявляют, что он правдивейший человек. А писала на адресном от сообщества человек из-за рубежа в русском варианте почему-то мелкими символами, текст становится агрессивным. На вопрос о административном сайте, почему перевод небыл, автор, пожалуйста, разъясните.

Коллектив Северо-Кавказского государственного института искусств глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной сотрудников института ТПАШИНОВИЙНЫ Мухамедовны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Ректор, профсоюзный комитет, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование декану химического факультета, профессору кафедры органической химии и высокомолекулярных соединений ЛИГИДОВОЙ Мухамеде Усеновну по поводу кончины матери ЛИГИДОВОЙ Алияны.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели ОЛЬМЕЗОВА Хусейн Мухамедовича выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Ректор, профсоюзный комитет, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование профессору кафедры вычислительной математики математического факультета ОШХУНОВУ Мухамеде Музафаровичу по поводу кончины супруги ОШХУНОВОЙ Жанны Магомедовны.

Ташев Тимур Валентинович, 01.03.1961 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска УВД по г. Нальчику. Приметы: рост 175-180 см, худощавого телосложения, волосы темные, уши прилегающие, брови тонкие, нос прямой, подбородок широкий.

Сеноев Рустам Мусович, 26.01.1986 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска УВД по г. Нальчику. Приметы: рост 159-165 см, худощавого телосложения, волосы темные, уши прилегающие, брови дугобразные, нос прямой, губы толстые, подбородок узкий.

Ташев Казбек Леонидович, 14.08.1978 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска ОБД г. Баксан. Приметы: рост 175-180 см, худощавого телосложения, волосы темные, уши оттопыренные, нос с горбинкой, губы тонкие, подбородок узкий.

Хамурзов Асланбек Хусенович, 05.06.1979 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска ОБД по Пролодаженскому району. Приметы: рост 175-180 см, плотного телосложения, волосы темные, уши прилегающие, брови густые дугобразные, глаза узкие, нос прямой, губы толстые, подбородок широкий.

Мирзов Асланбек Атабиевич, 16.07.1977 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска УВД по г. Нальчику. Приметы: рост 175-180 см, спортивного телосложения, волосы короткие с зачесом, уши оттопыренные, брови дугобразные, нос прямой короткий, губы средней толщины, подбородок широкий.

Хамидов Арсен Хамидович, 07.01.1990 г.р. В оперативном розыске: подрабатывает в совершении убийства, хранения и ношения огнестрельного оружия. Приметы: рост 175-180 см, худощавого телосложения, волосы темные волнистые, уши прилегающие, брови дугобразные густые, нос с горбинкой, губы средней толщины, подбородок узкий.

Сижкаев Аслам Огенович, 10.04.1982 г.р. В федеральном розыске: индикатор розыска УВД по г. Нальчику. Приметы: рост 180-185 см, спортивного телосложения, волосы темные короткие, уши прилегающие, брови дугобразные, нос прямой короткий, губы тонкие.

Адисов Альташ Исмаилович, 07.08.1978 г.р. В оперативном розыске: подрабатывает в совершении убийства, хранения и ношения огнестрельного оружия. Приметы: рост 175-180 см, худощавого телосложения, волосы темные курчавые, нос широкий, уши прилегающие, брови прямые толстые, нос прямой, губы толстые, подбородок узкий, может носить усы и бороду.

Advertisement for 'Над номером работает' (Work is being done on the number) with contact information for various services and organizations.

Advertisement for 'Внимание!' (Attention!) regarding legal services and information about the press and printing freedom.